На основу члана 119. став 1. тачка 1. Закона о основама система образовања и васпитања („Сл. гласник РС“ број:  88/2017) и члана 148. став 7. тачка 10. Статута ОШ „Никола Тесла“ из Кљајићева, Школски одбор ОШ „Никола Тесла“-Кљајићево, на седници одржаној дана: 04.04. 2018. год. једногласно је донео :

ПОСЛОВНИК О РАДУ ШКОЛСКОГ ОДБОРА
Члан 1.

Овим Пословником регулише се рад Школског одбора у ОШ „Никола Тесла“ у Кљајићеву (у даљем тексту: Школа).

Члан 2.

Одредбама овог Пословника регулише се:

1. припремање седница (предлог дневног реда, припремање материјала, одређивање известиоца, просторија и времена одржавања седница),

2. сазивање седница, 

3. рад на седницама (отварање седнице, утврђивање дневног реда, извештавање, разматрање и гласање), 

4. вођење записника,

5. остали задаци Школског одбора.

Члан 3.

Школски одбор је орган управљања у ОШ „Никола Тесла“ – Кљајићево.

Школски одбор има девет чланова од којих су три представници локалне самоуправе, три представици запослених, а три представници родитеља ученика.
Школски одбор има председника и заменика преседника.

Школским одбором председава и сазива седнице истог, председник Школског одбора, а у њеогој одсутности исте послове може да обавља и заменик председника
Члан 4.

Седницама Школског одбора присуствују и директор и секретар Школе, представник репрезентативног синдиката у Школи и представници ученичког парламента.
Члан 5.

Школски одбор на седницама обавља послове утврђене чланом 119.  Закона о основама система образовања и васпитања (даље: Закон) и Статутом Школе.

.

 
Члан 6.


После именовања чланова Школског одбора од стране надлежног органа, директор школе сазива прву констутивну седницу Школског одбора, на којој се врши верификација мандата чланова и врши се избор председника и заменика председника  из реда чланова Школског одбора.

Члан 7.

Послови Школског одбора се обављају на седницама.

Седнице се сазивају према програму рада Школског одбора, а могу се одржавати према потреби и на предлог директора Школе, оснивача и 1/3 чланова Школског одбора.

Седнице се заказују писменим путем најмање пет дана пре њеног одржавања, а у случају хитности, могу се заказати и усмено, путем телефона и ли других средстава комуникације који обезбеђују правовремено обавештавање чланова Школског одбора (телеграм, факс, Е-мејл и сл.), најкасније у року од 24 часа од времена одржавања седнице.
Уз позив на седницу назначује се дан, време и место одржавања седнице.
Члан 8.

Писмени позив за седницу Школског одбора , са предлогом дневног реда, евентуалним материјалом и записником са предходне седнице, се доставља свим члановима Школског одбора најкасније пет дана пре дана за када је заказана седница, осим у случајевима хитног сазивања када се материјал уручује што пре, а најкасније пре почетка седнице Школског одбора.
Члан 9.

Право и дужност чланова Школског одбора ја да присуствују седници.


У случају спречености дужни су да обавесте председника Школског одбора лично или преко управе Школе.


Председник обавештава чланове Школског одбора о оправданости одсуства чанова који не присуствују седници на почетку исте.

Члан 10.


Председник  отвара седницу Школског одбора и обавештава о броју присутних чланова, те констатује да ли постоји кворум за рад и одлучивање.

У случају да седници присуствује мање од 5 чланова Школског одбора, преседник констатује да непостоји кворум за рад и одлучивање и одлаже седницу на 24 часа.


На почетку седнице усваја се записник са предходне седнице.


Примедбе које се ставе на записник стављају се на гласање без расправе, те уколико Школски одбор већином гласова прихвати примедбе истесе уносе у записник на начин и у форми како су дате.
Члан 11.

Председник Школског одбора упознаје присутне са предложеним дневним редом, те потом отвара расправу о истом.


На расправи сви чланови Школског одбора могу предлагати нове тачке дневног реда или предлагати да се предложене тачке скину са дневног реда.


О свим предлозима се гласа и они предлози за које буде потребна већина чланова Школског одбора постају саставни део предлога дневног реда.


По завршеној расправи и гласању о појединим предлозима, председник ставља на гласање коначни предлог дневног реда, који чланови усвајају већином гласова од најмање 5 гласова ЗА. 
Члан 12.

По усвојеном дневном реду, председник отвара расправу о свакој тачки дневног реда редоследом како је утврђено дневним редом, те се после завршене расправе о свакој тачки дневног реда доноси Одлука или Закључак.
Председник вди седницу, брине се о одржавању реда на истој, даје реч присутнима који желе да учествују у расправи.

Председник може, услед обимности дневног реда, да ограничи излагање у расправи на 5 минута по пријављеном учеснику у расправи.

У случају недоличног и безобзирног понашања чланова и других присутних на седници Школског одбора, председник може да изрекне Опомену, а потом и одузимање речи, а ако се настави даље ометање рада седнице, председник изриче меру удаљења са седнице лицу које својим понашањем омета рад Школског одбора.
У случају да лице коме је изречена мера удаљења са  седнице, исту не напусти, председник Школског одбора прекида седницу и о истом обавештава орган који је именовао Школски одбор као и предлагаче који су предложили лице које је ометало рад, у школски одбор.
Члан 13.

Гласање на седницама Школског одбора је јавно и спроводи се дизањем руку.

Одлуке и Закључци Школског одбора доносе се апсолутном већином, тј. већином од укупног броја чланова Школског одбора, што значи да би се Одлука или Закључак усвојили, мора да најмање пет чланова Школског одбора гласа ЗА.

У случају да једнак број чланова Школског одбора гласа „ЗА“ и „ПРОТИВ“, гласање ће се поновити, а уколико се на поновљеном гласању недобије потребна већина, доношење одлуке или закључка се одлаже.
Донете Одлуке и Закључке, у име Школског одбора, потписује председник, а у његовој одсутности заменик председника Школског одбора, те се исти оверавају службеним печатом Школе (мали печат).
Члан 14.

О раду на седници води се записник који води секретар Школе, а у његовој одсутности одређује се један од чланова Школског одбора који ће водити записник. 

Записник садржи основне податке о раду седнице, а нарочито о предлозима изнетим на седници и донетим Одлукама и Закључцима.

Члан Школског одбора може да захтева да се његово издвојено мишљење унесе у изворном облику у записник.

Записник потписују председник и записничар и оверава се службеним печатом Школе (мали печат).
Члан 15.

О донетим Одлукама и Закључцима Школског одбора, заинтересовани запослени и ученици Школе, обавештавају се преко огласне табле у Школи.
 

Члан 16.


Овај Пословник о раду ступа на снагу даном доношења, а престаје да важи пословник о раду од 04.02.2010.године
М.П.
Председник Школског одбора:
Ненад Драгић
Објављено на огласној табли школе дана:04.04. 2018.године.

Секретар школе:

Милутин Богдановић    

